

南非教會現況

文·照片提供/Michael



▲2009年7月學生靈恩會成員及長執合影

主耶穌基督早就為了遠渡重洋，到南非謀生的大陸同靈，安排好約堡教會作為他們的信仰中心。因為肩負生活重擔，又離鄉背井，在舉目無親的南部非洲，約堡教會不只是他們信仰的中心，也是他們迷途得返的明燈，更是他們傾訴鄉愁的屬靈故鄉。

每年6月底7月初，以及1月中旬的兩次靈恩會是約堡教會的盛事，大約堡地區方圓150公里以內的信徒，還有遠從三、四百公里外的同靈，更是不辭勞苦，驅車趕到教會，一同聚集聆聽，分享主耶穌所差派的傳道、執事，按時分送的豐盛靈糧。參加的人數由五十多人、六十多人，逐年增長，到2009年7月，更突破了九十人的大關。2009年開始，也有當地及賴索托的黑人的慕道朋友參加。

大陸同靈大部分都是經營雜貨店，販賣衣物、小家電的生意，也有販賣食品百貨的超市生意及服裝生意的中小型商舖。正如同所說的，因為生活的壓力，幾乎是全年無休的刻苦工作，尤其每週五和週六的安息日，更是生意最好的時候，要放下手邊的工作去敬拜真神，對這些尚在負債階段的同靈而言，真是相當大的爭戰和考驗。感謝主耶穌的憐憫，大約堡地區已經開始有熱心的同靈，自動發起邀約大陸同靈，週五晚上和週六下午提早關門，共同開車一百公里，到教會參加安息日的崇拜聚會；壓傷的蘆葦，祂不折斷；將殘的燈火，祂不吹滅（賽四二3）。主耶穌的恩典和憐憫，約堡教會的安息日聚會人數，再度由個位數回升至二十人上下的往日水準。



福音專欄

聯總

來自大陸福建的同靈，因為看到教會刊登的尋找信徒的廣告，主動和教會傳道聯絡，接著一傳十，十傳百。

南非約翰尼斯堡（Johannesburg）教會（簡稱約堡教會），座落於約堡的貝德福（Bedfordview）的住宅區，臨近東門購物中心（East Gate Mall）。自1998年獻堂至今已有11年，早期由來自台灣的信徒齊心協力奉獻整建教會，但因治安情況欠佳，加上商業競爭優勢的逐漸喪失，致使台灣同靈陸續回流，信徒人數由全盛時期的四十多人，到2004年底時，留在南非的信徒，曾一度只剩不到二十人。

「人的腳步為耶和華所定；人豈能明白自己的路呢？」（箴二十24），正當南非同靈憂慮神所賞賜華美的殿堂，無人聚會敬拜之時，主耶穌奇妙的預備與安排，在2005年年初，就開始有來自大陸福建的同靈，因為看到教會刊登的尋找信徒的廣告，主動和教會傳道聯絡，接著一傳十，十傳百。到了2006年時，聯絡登錄的福建同靈竟然突破一百人以上；至今不到三年的時間，包含南非內陸的獨立國家賴索托（Lesotho）在內，所有台灣、香港及大陸的信徒，已經聯絡登錄的真教會同靈已達三百多人，真是耶和華以勒，這時才真正明白，原來

目前除了北部約堡地區有固定的聚會地點之外，神也在距約堡1,400公里，南部的大城——開普敦（Cape Town），親自感動當地信徒聚集聚會，開普敦的大陸及台灣信徒人數約有七十人，也已經開始於週六安息日下午提早關門，一起到熱心同靈提供的維多利亞路（VictoriaRoad）的店舖聚會敬拜神。只是信心還是軟弱，一般安息日聚會人數，都在十人左右，偶而也會將近二十人，只有傳道長執巡牧期間，聚會人數才會竄升為四、五十人。最近因為聖靈的帶領與同工，在距離約堡南方約300公里的另一大城——威爾坎（Welkom），又連絡到將近二十位的大陸同靈，有多位信徒因為與教會長久失聯，加上以前在福建家鄉的教會，可能信心軟弱或是對《聖經》真理認識不清，以致習慣參加當地其他教會星期日的聚會，是目前必須積極搶救的迷途羊群。天父真神也奇妙的安排，有信心堅定的兩位同靈，剛好最近兩三個月由外地搬到威爾坎，主動負起聚會聯絡的聖工，此一地區需要極力代禱及牧養。南非中部的內陸獨立小國——賴索托（Lesotho），距離約堡約有500公里，約有福建信徒三十多人，熱心參與聚會者約有十多人，主要集中在該國首都，西部的大城——馬賽魯（Maseru），以及東部的大城——布達布其（ButhaButhe），同樣的，聖靈的感動，主耶穌也激勵了一位熱心的同靈，主動肩負起聚會和接待的工作。其餘信徒散居南非全國，北部的林波波省（Limpopo）的大P堡（Pietersburg，現改名Polokwane），西北省（NorthWest）的歐克尼（Orkney），東部的納塔爾省（Natal）的德班市（Durban），及東開普省（EasternCape）的東倫敦（EastLondon），縱貫南北超過1,800公里，橫跨東西大約1,000公里，目前尚無駐牧傳道，僅由聯總差派的莫斯科工作小組的楊昱民傳道及陳路加執事負起巡牧的工作，以及每年六月底七月初的學生靈恩會及靈恩會。每年一

月再由西宣負責人，梁得仁傳道到南非巡訪及舉開夏季靈恩會。

南非貧富懸殊，白領階級工資高昂，生活富裕，藍領階級和一般雇傭則工資低廉，失業率將近25%，加上臨近國家的非法移民日增，是造成治安惡化的主要原因。雖然近來稍有改善，加上2010年世界杯足球賽將在該國舉行，警方巡邏臨檢也相當頻繁，重大搶劫案件已稍見減少，只是宵小仍然難防，唯有倚靠主的保守看顧，雖經死蔭的幽谷，神必使我們安然度過，不受傷害。其他教會的牧人也是不畏危險艱難，繼續傳揚福音，更何況我們有真理聖靈的引導和保守，真教會的工人更應剛強壯膽，聽從主耶穌聖靈的呼召，勇敢的站出來，傳揚得救真理的福音，尋找拯救迷失的亡羊，這正是我們應該共同扛起的責任，畢竟還有那麼多的靈魂在呼救等待，主耶穌都已處處為我們預備了，我們豈可輕忽逃避呢？所多瑪城上主甚且答應若還有十位義人，也願施恩憐憫，不欲毀滅；更何況南非地區尚有數百位的真教會的手足同胞，以及當地的虔誠慕道朋友，都在殷殷期盼，等候得救的福音甘霖普降，引領他們重回主耶穌的羊圈，我們豈可忍心不顧，任其自生自滅呢？

備註：約堡教會的聯絡電話是27-（0）11-6203065，手機：27-（0）769031549，海外同靈若有移居南非尚未和教會連繫者，請於聚會時間，週五20：00-21：30，週六14：30-18：00主動撥打上述電話或傳送短訊與教會連絡。

